Zaverecna zkouska z fyziky 2015

A

. Nddoba mé tvar pifmého védlce o obsahu podstavy 0,2 m? a vnitinim objemu

0,5 m3. V nadobé je vzduch pii atmosférickém tlaku 10° Pa. Vzduch uzavieme
pistem, na ktery polozime zavazi o hmotnosti 100 kg. Pist se pohybuje bez tieni
a jeho hmotnost je zanedbatelnd vzhledem k zavazi. Déj probéhl izotermicky.
Urcete vzdalenost x, o kterou pist klesne.

. Urcete uc¢innost elektrického vafice o odporu R = 16 2 pripojeného na napéti
120 V, ktery za 7 minut ohfeje 0,6 kg vody z teploty 10°C na teplotu varu.
c = 4200 J/kgK

. Urcete proud, ktery protéka odporem R, na obrazku 1, kdyz napéti idealniho
zdrojeje U =10V a R =1Q, Ro=2Q R3 =3 (.

Obrézek 1

. Ke zdroji stiidavého napéti s frekvenci f je pripojena idealni civka a obvodem
protéka proud I. K civce ptipojime sériové kondenzator s kapacitou C. Jaka musi
byt kapacita C', aby obvodem protékal poloviéni proud?

. Jaky musi byt thel dopadu na povrch skla o indexu lomu n = %, aby thel lomu
byl roven poloviné thlu odrazu?
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B

. Nddoba mé tvar pifmého vélce o obsahu podstavy 0,2 m? a vnitinim objemu
0,5 m3. V nadobé je vzduch pii atmosférickém tlaku 10° Pa. Vzduch uzavieme
pistem, na ktery polozime zavazi o hmotnosti m. Pist pritom klesne o 10 cm. Pist
se pohybuje bez tfeni a jeho hmotnost je zanedbatelna vzhledem k zavazi. Déj
probéhl izotermicky. Urcete hmotnost zavazi m.

. Elektricky vafi¢c o odporu R = 16 2 je pfipojeny na n/apétl' 120 V. Za jakou
dobu ohieje 0,9 kg vody z teploty 40 °C na teplotu varu? Ucinnost varice je 70 %,
c = 4200 J/kgK.

. Urcete proud, ktery protéka odporem R3 na obrazku 1, kdyz napéti idedlniho
zdrojeje U =10Va R =1Q, Ry =2Q R3 =3 Q.

Obrazek 1

. Ke zdroji stiidavého napéti s frekvenci f je pripojena idealni civka a obvodem
protéka proud I. K civce pripojime sériové kondenzator s kapacitou C. Jakd musi
byt kapacita C, aby obvodem protékal tretinovy proud?

. Jaky musi byt tihel dopadu na povrch kapaliny o indexu lomu n = g, aby thel
odrazu byl roven dvakrat vétsi, nez thel lomu?



